

Воскресенье
14
декабря
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС
с. И. Заборской
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 150 (989)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ РАБОТНИКОВ И УЧАЩИХСЯ

НА ЛЫЖИ!

Наступила морозная русская зима, открывающая сезон для занятий лыжным спортом. Этот ценнейший вид спорта воспитывает мужество и выносливость, дает отличную закалку — те качества, которые необходимы каждому физкультурнику, каждому советскому гражданину, готовящемуся вступить в ряды Красной Армии.

С наступлением зимы встает необходимость широкого применения лыж в боевой обстановке. Сейчас лыжи становятся боевым оружием. «Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях» (Тимошенко). Война с белофиннами служила нам наглядным примером того, какое значение мы должны придавать овладению лыжным спортом, подготовке лыжника-бойца.

В последние годы по всей стране развернулось широкое движение за массовое овладение лыжным спортом. Это движение не оказалось бесследным и в нашем районе. Если в первом лыжном кроссе, проведенном в 1939 году, участвовало 200 человек, то в начале текущего года в профсоюзном кроссе приняли участие уже более 1000 человек. Молодежь района, отлично овладевшая лыжами, в прошлую зиму завоевала первенство в областных колхозных лыжных соревнованиях. Это говорит за то, что у нашей молодежи, у всех граждан района, способных носить оружие, есть все возможности наступившей зимой на «отлично» овладеть лыжами.

Наряду с этим зима ставит перед нами боевую обязанность: обеспечивать бойцов Красной Армии необходимым количеством высококачественных лыж. Задолго до наступления зимы трудились района горячо взялись за выполнение этой задачи. В леспромхозе, лесхозхозе, райпромкомбинате рабочие быстро освоили производство лыж. Мастера, делавшие до войны коромысла или ложки, теперь умеют делать хорошие лыжи. Выросли замечательные мастера лыжного дела. Военный заказ на изготовление лыж должен и в дальнейшем выполняться четко. Выполнению заказов

фронта — неослабное внимание! Главным в нынешней спортивной зиме должна явиться военно-лыжная подготовка, подготовка лыжника-бойца. Совершенным лыжником может сейчас считаться лишь тот, кто умеет гранатой поразить на ходу цель, преодолеть естественное препятствие, провести рукопашный бой. Надо сделать так, чтобы каждый боец всеобуча, вся молодежь района не ограничивались лыжной тренировкой только в часы военной учебы, а неустанно, независимо от погоды и времени, совершенствовали свою лыжную подготовку. Коммунисты и комсомольцы, физкультурники должны быть вожаками военно-лыжной подготовки.

Большую роль в подготовке лыжника-бойца призван сыграть районный совет добровольного спортивного общества «Спартак», который имеет под своим руководством 11 спортколлективов. Спортколлективы должны были заняться подготовкой к зимнему сезону еще до наступления зимы. Кое-что ими было сделано. Но за последнее время работа спортколлективов пущена на самотек. Председатель райсовета общества «Спартак» т. Самойлова работает без плана, не знает состояния работы спортколлективов, не бывает в коллективах. Военно-физкультурная работа должна быть налажена образцово. Этого требует военная обстановка.

Наступивший лыжный сезон выдвигает серьезные задачи перед нашими партийными, комсомольскими, профсоюзными и физкультурными организациями. Необходимо не только закрепить успехи прошлых лет, а в еще более широких масштабах развернуть эту работу.

Сейчас надо организовать массовое овладение лыжным спортом, чаще проводить военно-тактические занятия на лыжах в любую погоду, максимально приближая учебу к боевой обстановке. Надо тренировать свою выносливость, ловкость, готовность к боям с врагом, всегда помня, что лыжи — это боевое оружие бойца Красной Армии.

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

К вечеру 13 декабря в районе реализовано по подписке билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 32 800 рублей. Из них оплачено наличными 6 295 рублей. По реализации билетов впереди других идут Красно Усадский и Рамешинский сельсоветы.

Трудящиеся с большим желанием приобретают билеты лотереи.

35 колхозников сельхозартели имени Чкалова приобретают билетов на 1000 рублей. Всю

эту сумму они тотчас же при подписке оплатили наличными. Первой подписалась на 100 рублей и внесла деньги председатель колхоза тов. Рябинина. Ее примеру последовали Н. М. Суворов, оформивший подписку на 60 рублей, Е. Ф. Сироткина, Чистякова, Пичужкина и др. 27 колхозников Власихинской сельхозартели за билеты денежно-вещевой лотереи внесли наличными деньгами 756 рублей.
М. Летагин.

В последний час

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы Поражение немецких войск на подступах Москвы

16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву. Противник имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну на юге. Далее — занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее.

Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении третья и четвертая танковые группы генералов Гуд и Хюннера в составе 1-й, 2-й, 5-й, 6-й, 7-й, 10-й и 11-й танковых дивизий, 36-й и 14-й мотопехотных дивизий, 23-й, 106-й и 35-й пехотных дивизий; против левого фланга на Тульско-Каширско-Грязанском направлении — 2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-й, 4-й, 17-й и 18-й танковых дивизий, 10-й и 29-й мотопехотных дивизий, 167-й пехотной дивизии; против центра действовали 9-й, 7-й, 20-й, 12-й, 13-й и 43-й армейские корпуса, 19-я и 20-я танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко неполным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224. Потери противника убитыми — 55 170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контр наступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и успешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину: а) войска генерала Делюшенко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ю мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили город Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив город Яхрому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5-ю, 10-ю и 11-ю танковые дивизии, дивизию СС и 35-ю пехотную дивизию противника, заняли город Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 352-й, 87-й, 76-й и 267-й пехотных дивизий противника и заняли район Кудебякино — Локотки;

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3-ю, 4-ю танковые дивизии и полк СС — «Великая Германия» — противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) первый гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18-й танковой и 10-й мотопехотной дивизий противника, заняли города Михайлов и Епифань.

После перехода в наступление, с 6 по 10 декабря, частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков 386, автомашин — 4 317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 000 убитыми.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПОД ТИХВИНОМ

По предварительным неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий — 42, минометов — 66, пулеметов — 10, танков — 27, бронемашин — 10, автомашин — 102, автоматов — 110, винтовок — 2700, снарядов — 28 тысяч, мин — 17 500, гранат — 30 тысяч, патронов винтовочных — 210 тысяч и много другого военного имущества.
Сов. Информбюро.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря с. г. захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1434, автомашин — 5 416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по вышеуказанным армиям за это время составляют свыше 85 000 убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился, стрессом Немцы здесь самым образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3 — 5 градусов. Во вторых, жалобы на зиму начинают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончать войну до наступления зимы.

Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уже нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

Сов. Информбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 10 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наша потеря — 2 самолета.

За 10 декабря наша авиация уничтожила и повредила 20 немецких танков, 420 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 40 полевых и зенитных орудий с прислужкой, 140 повозок с боеприпасами, истребила и рассеяла до полка вражеской пехоты.

Часть тов. Юшкевича, действующая на одном из участков Калининского направления фронта, сломила упорное сопротивление противника, выбила немцев из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 13 станковых и 2 крупнокалиберных пулемета, 5 орудий, 6 минометов, 11 автомашин, 175 велосипедов, 4500 книг, много винтовок, автоматов и другие трофеи.

За последние несколько дней кавалеристы тов. Семенова истребили 450 немецких солдат и офицеров и захватили 8 орудий, 38 пулеметов, 69 автоматов, 276 мотоциклов, 69 автомашин.

Танковый экипаж лейтенанта Синицына вступил в бой с вражеской колонной Героические танкисты вышли из ожесточенной схватки победителями, уничтожив 3 немецких танка, бронемашину и транспортную автомашину.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, накопив боевой опыт, нанесли все больший урон немцам захватчикам. За последнее время партизаны пустили под откос 14

поездов, направившихся на Ленинградский фронт. В результате уничтожено свыше 200 вагонов с немецкими солдатами, боеприпасами и оружием. Группа партизан тов. С. организовала крушение эшелона в 55 вагонов, во время которого погибли сотни немецких солдат. Партизаны, которыми командует тов. Н., взорвали железнодорожное полотно в 3-х километрах от станции Г., в результате чего шедший с немцами войсками эшелон потерял крушение. Движение на этом участке дороги было прервано. Узнав, что фашисты стали подвозить войска и боеприпасы по шоссевой дороге, партизаны взорвали мост, уничтожив предварительные узлы связи, соединяющий посты по охране моста со штабом части. По поступившим с 1 по 5 декабря сведениям от части партизанских отрядов Ленинградской области, советскими патриотами истреблено 930 немецких солдат и 29 офицеров. Партизаны сожгли 6 баз и складов с горючим, продовольствием, фуражом и обмундированием, взорвали 3 склада с боеприпасами, уничтожили 8 мостов, 14 линий телефонной и телеграфной связи, а также 187 грузовых, 9 легковых автомашин и 4 вездехода с прицепами.

Германские власти обеспокоены частым исчезновением солдат немецких частей, расквартированных в Прибалтийских республиках. В пригородах Риги почти каждое утро находят трупы немецких солдат. Вечером на улицах города немцы появляются только группами. На окраине Каунаса вечером 3 декаб-

Из вечернего сообщения 12 декабря

В течение 12 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться

вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов. За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

10 декабря германское информационное бюро сообщило, что немецкие самолеты бомбардировали авиационный завод в Рыбинске и якобы разрушили два цеха этого завода.

Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты действительно сбросили несколько бомб на цехи Рыбинского завода. Однако немцы лишь зря потратили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, так как все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены в пустые цехи завода, то жертв во время налета также не было.

За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов.

За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.



Передовики военного времени

КОСТИН Сергей Александрович — пилот-наставник Наумовского лесопункта. Кропотливым, упорным трудом он борется за выполнение плана лесозаготовок. В грозные дни отечественной войны тов. Костин образцово наладил точку и правку пил. выполнял ежедневно до двух норм при высоком качестве работы.

Кроме того, Сергей Александрович, успешно справляясь со своим делом, в свободное от основной работы время выходит на заготовку древесины и напиливает лучковой пилой до 9 кубометров леса в день. Овладевший лучковой пилой он учит других рабочих лесопункта.

ШМЕЛЕВ Дмитрий Васильевич — председатель колхоза имени Сталина, Высоковского сельсовета. Организовав работу колхоза по фронтовому, тов. Шмелев добился проведения сельскохозяйственных работ в сжатые сроки. Для своей любимой страны, для героических бойцов Красной Армии колхозники сельхозартела имени Сталина стремятся предоставить все необходимое. Они досрочно и полностью рассчитались с государством за 1941 год по поставкам хлеба, мяса, масла и др. Личнопродукцию колхоз уже сдает сверх плана. Как колхоз, так и колхозники внесли денежные платежи. Большое внимание правление колхоза уделяет развитию общественного животноводства. Все фермы укомплектованы. Скоту организована сытая и теплая зимовка.

В настоящее время колхоз борется за получение высокого урожая в 1942 году. Он успешно готовится к севу. Полностью засыпан семенной материал, отремонтирована половина сельскохозяйственного инвентаря.



ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ
?

Помогайте громить врага на трудовом фронте

(Письмо из Действующей Армии)

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и интеллигенция Залесного района! Передаю вам пламенный красноармейский привет с фронта стелющейся войны.

Ценой огромных потерь кровяному врагу удалось занять часть нашей территории и городов. Но за все это захватчикам придется поплатиться, и они уже расслаиваются своей собственной шкурой. Силы врага истощаются, гитлеровская армия с каждым днем становится слабее, редкостные ряды. А наша Красная Армия все более крепнет, превращается в несокрушимую для фашистов силу и наносит им сокрушительные удары.

И еще многие товарищи нашего района призваны защищать любимую родину от кровожадного врага. И мы выполняем священный долг перед родиной, не щадя своей жизни. Защищая советскую землю, мы твердо уверены в победе над врагом, так как знаем, что за нами стоит и помогает нам весь советский народ, что тру-

дящиеся Залесного района также работают, не покладая рук, и помогают фронту.

Дорогие товарищи! Чтобы скорее рассчитаться с коварным врагом и очистить родную землю от фашистских гадов, я призываю вас крепить тыл, помогать громить врага на трудовом фронте.

В чем заключается ваша помощь фронту? Об этом четко и ясно сказал в своем докладе от 6 ноября наш вождь и полководец товарищ Сталин. Надо поднять производительность труда на всех работах, досрочно выполнять заказы фронта. Колхозы должны во время выполнения обязательств перед государством, давать стране и Армии дополнительное количество разнообразных сельскохозяйственных продуктов.

Все силы — на разгром врага! Мы победим.

Красноармеец **А. Догадов**, член колхоза имени Чапаева, Горевского сельсовета

За отв. редактора
В. С. Подузов

УЧУСЬ И РАБОТАЮ

За неравную учебную четверть я имею только хорошие и отличные отметки. В такие грозные дни стыдно плохо учиться. Отличные и хорошие отметки можно получить всегда при усердии, если будешь выполнять домашние задания и внимательно слушать объяснения учителей. Я много занимаюсь и все задания делаю во время.

Никогда не забываю выступление товарища Сталина, который учит нас, что важнейшим условием победы есть дисциплина и организованность. Я не имею ни одного замечания по поводу плохой дисциплины. Моя дисциплина отличная. Стыдно становится за тех учеников, которые шалят на уроке, занимаются посторонними делами, озабывают, пропускают уроки, и как результат — в конце четверти в дневниках у них плохие отметки.

Все неуспевающие ученики нашей школы, а также всего района, должны понять, что так дальше учиться нельзя.

Я живу в деревне Паламино,

в 4-х километрах от школы. Но несмотря на это нахожу время помочь старшим в домашних делах. Моя мама — председатель колхоза, она заменила ушедшего на фронт бывшего председателя тов. Угарова. Время военное. Работы у ней много. Руководить колхозом — большое, ответственное дело — я это понимаю. Поэтому стараюсь освободить ее от таких дел, как пилка и копка дров, уборка в комнате, уход за скотиной. Времени для этого надо немного, а помощь большая.

У меня сейчас одно желание: чтобы Красная Армия скорее разгромила немецких фашистов.

Сейчас весь советский народ помогает Красной Армии бить фашистских захватчиков, все готовится встать на защиту родины. Мы, юные пионеры, также должны готовиться к почетному званию воина Красной Армии. Армия ждет нас сильными, смелыми, выносливыми. Для этого надо изучать военное дело, заниматься физкультурой, уметь ходить на

лыжах. Лыжи развивают не только силу, но и смелость, ловкость, находчивость — как раз те качества, которые нужны бойцу Красной Армии, чтобы победить врага. Мы решили в пионерской дружине за зиму прыгнуть на лыжах не менее 200 километров.

За первую четверть я научился ориентировке на местности по компасу и звездам, узнал как производить глазомерную съемку. Это все мы делали с учителем географии на практике. Знаю противопогаз, умею им пользоваться, являюсь членом противопожарного звена.

Чтобы быть полезным родине и во второй четверти, я ставлю перед собой три задачи: отлично учиться, помогать старшим, изучать военное дело.

Призываю всех учеников района посмеивать моему примеру.

Овчинников Алексей, ученик 5-го класса Красно-Усадской неполной средней школы.